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РЕШЕНИЕ № 742
 

 «19» декабря 2008 г.                                                                                г. Вологда 
                                      

 
 Комиссия Управления ФАС по Вологодской области по рассмотрению дела о нарушении антимонопольного

законодательства в составе:
          Хлевчук В.Т. - зам. руководителя Управления, председатель Комиссии;

          Власов А.А. – начальник отдела антимонопольного и рекламного контроля, член Комиссии;

               Докшин М.И. – старший государственный инспектор отдела антимонопольного и рекламного контроля, член
комиссии;     

              Лукова И.С. – ведущий специалист-эксперт отдела антимонопольного и рекламного контроля, член комиссии;

               Манойлова Н.Н. - специалист-эксперт отдела антимонопольного и рекламного контроля, член комиссии;

               Скребков Н.В. – главный специалист-эксперт отдела по анализу конкуренции и контролю естественных монополий, член
комиссии,

рассмотрев дело № 742 в отношении  МУП «Вологдагортеплосеть», находящегося по адресу: г. Вологда, ул. Яшина, 8а,
 по признакам нарушения статьи 10 Федерального закона «О защите конкуренции» № 135-ФЗ от 26.07.2006г. (далее ФЗ «О
защите конкуренции»),

 
УСТАНОВИЛА:

 
В Управление ФАС по Вологодской области поступило заявление  ООО «УК «Бывалово», ООО «УК «Верхний Посад»,

ООО «УК «Региональные эксплутационные системы – 3», ООО «УК «Союз», ООО «Новые технологии» на неправомерные действия
МУП «Вологдагортеплосеть», нарушающие антимонопольное законодательство.

В частности, по мнению заявителей, МУП «Вологдагортеплосеть» навязывает управляющим организациям условия
договора на отпуск тепловой энергии, при которых оплата за отпущенную тепловую энергию взимается согласно тарифу,
утвержденному в установленном порядке, если в многоквартирном доме не установлено общедомовых приборов учета
тепловой энергии. Такие тарифы установлены Решением Вологодской городской думы от 30.06.2005 № 266 «Об оплате жилого
помещения и коммунальных услуг и мерах по социальной поддержке населения».

Комиссией по рассмотрению дел о нарушении антимонопольного законодательства установлено, что МУП
«Вологдагортеплосеть» в настоящее время является единственным продавцом теплоэнергии в горячей воде на
соответствующей территории г. Вологды для вышеназванных пяти хозяйствующих субъектов, его доля составляет более 50 %,
следовательно, МУП «Вологдагортеплосеть»  занимает доминирующее положение на данном товарном рынке по отношению к
заявителям.

Статья 10 ФЗ «О защите конкуренции» № 135-ФЗ запрещает действия (бездействие) занимающего доминирующее
положение хозяйствующего субъекта, результатом которых являются или могут являться недопущение, ограничение, устранение
конкуренции и (или) ущемление интересов других лиц, в том числе, навязывание контрагенту условий договора невыгодных для
него и экономически необоснованных.

В соответствии со ст. 544 Гражданского кодекса РФ (часть вторая) от 26.01.1996 № 14-ФЗ, оплата энергии  производится
 за  фактически  принятое
абонентом количество энергии в соответствии с данными учета энергии, если иное не предусмотрено законом, иными
правовыми актами или соглашением сторон.

Однако, согласно ч. 1 ст. 157 Жилищного кодекса РФ от 29.12.2004 № 188-ФЗ, размер платы за коммунальные услуги
рассчитывается исходя из объема потребляемых коммунальных услуг, определяемого по показаниям приборов учета, а при их
отсутствии исходя из нормативов потребления коммунальных услуг, утверждаемых органами местного самоуправления.

Основным нормативным актом, которым руководствуются управляющие компании, являются Правила предоставления
коммунальных услуг гражданам, утвержденные Постановлением Правительства РФ от 23.05.2006 № 307 (далее Правила № 307).

П. 7 указанных Правил предусматривает оплату собственниками помещений в многоквартирном доме за приобретенные
у ресурсоснабжающей организации объемы тепловой энергии исходя из показаний приборов учета, установленных на границе
сетей, входящих в состав общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме.



На заседании комиссии представители управляющих компаний подтвердили, что общедомовых приборов учета подачи
тепловой энергии в спорных домах не установлено.

Представители МУП «Вологдагортеплосеть» пояснили, что фактически принятое количество тепловой энергии может быть
определено по показаниям прибора учета, установленного на границе раздела балансовой принадлежности
энергоснабжающей организации и абонента. Такие приборы учета у управляющих организаций отсутствуют, а приборы учета
горячего водоснабжения, установленные в квартирах граждан, не учитывают неизбежные и обоснованные потери горячей воды
во внутридомовых коммуникациях и оборудовании многоквартирного дома, в том числе и объем горячей воды, необходимой для
содержания общего имущества в многоквартирном доме.

Следует отметить, что Правила № 307 регулируют отношения между исполнителями и потребителями коммунальных
услуг. Исполнителями, в данном случае выступают управляющие компании, а потребителями – граждане,
использующие коммунальные услуги для личных, семейных, домашних и иных нужд, не связанных с осуществлением
предпринимательской деятельности. Следовательно, Правила № 307 подлежат применению в том случае, когда стороной по
договору о предоставлении коммунальных услуг является гражданин – потребитель.

Изучив обстоятельства дела, пояснения сторон, оценив представленные доказательства, комиссия приходит к выводу о
том, что совокупность собранных в деле материалов не позволяет сделать вывод о наличии в действиях ответчиков состава
правонарушения, предусмотренного ст. 10 ФЗ «О защите конкуренции».

На основании изложенного, комиссия по рассмотрению дел о нарушении антимонопольного законодательства,
руководствуясь ст. 23, ч. 1 ст. 39, ч.ч. 1-3 ст. 41, ст. 48, ст. 49 ФЗ «О защите конкуренции»,

 
РЕШИЛА:

 
 Дело  №  742  в  отношении МУП «Вологдагортеплосеть» по признакам

нарушения статьи 10 ФЗ «О защите конкуренции» производством прекратить, в связи с отсутствием нарушения антимонопольного
законодательства.

 
 

Председатель Комиссии                                                                В.Т. Хлевчук

 

Члены комиссии                                                                            А.А. Власов

                                                                                                     М.И. Докшин

                                                                                                     И.С. Лукова

                                                                                                     Н.Н. Манойлова

                                                                                                     Н.В. Скребков


